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Sammanfattning 
Kommunfullmäktige har lämnat motion från Magnus Olsson (SD) och Anders Olin 
om att uppdra åt berörda nämnder att utreda möjligheterna att låta uppföra antingen ett 
par avgjutna skor eller en staty av den nyligen avlidne tidigare Malmö FF- och 
landslagsspelaren i fotboll Bosse Larsson. Fritidsförvaltningen anser att hyllning av 
idrottsprestationer ska föregås av ett bredare perspektiv om stadens process för 
hyllning av framstående personer, och att perspektivet av snedfördelningen gällande 
hur staden framhäver manliga personer gentemot kvinnliga bör beaktas. Med bakgrund 
av detta föreslår förvaltningen att motionen ska avslås.  

Förslag till beslut 
Fritidsnämnden beslutar att godkänna yttrandet. 

Fritidsnämnden föreslår kommunfullmäktige att anse motionen besvarad. 

Beslutsunderlag 
 [Här kommer namnet på de handlingar som ligger till grund för beslutsförslaget 

hämtas in automatiskt. Du behöver inte skriva något under denna rubrik.] 

Beslutsplanering 
Fritidsnämndens ordförandeberedning 2024-04-10 
Fritidsnämndens Arbetsutskott 2024-04-18 
Fritidsnämnden 2024-04-24 

Beslutet skickas till 
Kommunfullmäktige 
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Ärendet 
Kommunfullmäktige har lämnat motion från Magnus Olsson (SD) och Anders Olin 
(SD) om att uppdra åt berörda nämnder att utreda möjligheterna att låta uppföra 
antingen ett par avgjutna skor eller en staty av den nyligen avlidne tidigare Malmö FF- 
och landslagsspelaren i fotboll Bosse Larsson. 

Bo ”Bosse” Larsson (1944–2023) var en framstående svensk fotbollsspelare som 
spelade för Malmö FF under 1970- och 1980-talet, där han spelade 546 matcher och 
gjorde 289 mål vilket gjorde honom till skytteligavinnare tre gånger. Larsson vann flera 
titlar med Malmö FF, Allsvenskan sex gånger respektive Svenska Cupen fyra gånger. 
Larsson spelade också med det svenska landslaget vid 70 tillfällen, inkluderat tre 
världsmästerskap.  

Bosse Larsson har valts in i den svenska fotbollens Hall of fame och har också förärats 
med en gjuten platta på idrottens ”Walk of Fame” vid Stadiontorget i Malmö.  

Fritidsförvaltningen ser det som positivt att hylla de olika idrottsliga prestationer som 
utförs av stadens invånare, kvinnliga som manliga, stora som små prestationer. Det görs 
idag till exempel genom idrottens ”Walk of Fame” samt Mästarhyllningen där de som 
har vunnit SM-guld eller en medalj på EM, VM eller OS under året i någon av 
Riksidrottsförbundets idrotter bjuds in för att hyllas. Det är viktigt att inkludera 
kulturnämnden i utsmyckning av staden då de har stort mandat i frågan. 
Fritidsförvaltningen uppskattar den stora betydelse som Bosse Larsson haft för idrotten 
i Malmö och i synnerhet för den malmöitiska fotbollen, men även den nationella 
fotbollen. Förvaltningen ställer sig inte emot att han kan komma att hedras på 
ytterligare vis i vår stad än den platta som gjutits på idrottens ”Walk of Fame”, men 
anser att det är viktigt att utreda om det finns andra sätt än de som föreslås i motionen 
för att symbolisera Bosse Larssons värde. Exempel på detta kan vara namngivning av 
befintlig infrastruktur eller platser i stadsrummet, som exempelvis gator eller torg där 
personens namn blir en fast referens för stadens invånare. Genom att tänka bredare 
kring vilken typ av symbol som kan vara lämplig kan aspekter av plats, identitet och 
underhåll också beaktas.  

Det bör i ett jämställdhetsperspektiv lyftas att det saknas liknande hyllningar till 
kvinnliga idrottare i dagsläget. I perspektivet av att det finns en snedfördelning gällande 
hur vi framställer mäns prestationer gentemot kvinnors bör timingen i att skapa 
ytterligare fysiska minnesmärkningar till manliga framstående personer beaktas.  

Av anledningarna som beskrivs ovan föreslår förvaltningen att motionen ska anses vara 
besvarad. 
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Ansvariga 
[Här kommer namnet på de chefer som i systemet har godkänt ärendet inför nämnd att 
hämtas in automatiskt. Du behöver bara skriva något under denna rubrik om du INTE 
kommer att få ärendet godkänt digitalt.]
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